

教职工理论学习参考材料

党委教师工作部

2022年第16期

7月4日

学习习近平主席在金砖国家工商论坛开幕式、金砖国家领导人第十四次会晤、全球发展高层对话会的讲话精神

来源：党委教师工作部

【摘要】6月22日晚，国家主席习近平以视频方式出席金砖国家工商论坛开幕式并发表题为《把握时代潮流 缔造光明未来》的主旨演讲。6月23日晚，国家主席习近平在北京以视频方式主持金砖国家领导人第十四次会晤并发表重要讲话。五国领导人围绕“构建高质量伙伴关系，共创全球发展新时代”的主题，就金砖国家各领域合作和共同关心的重大问题深入交换意见，达成许多重要共识。6月24日晚，国家主席习近平在北京以视频方式主持全球发展高层对话会并发重要讲话，各国领导人就加强国际发展合作、加快落实联合国2030年可持续发展议程等重大问题深入交换意见，共商发展合作大计，达成广泛重要共识。

原文链接：

[教工部-学习习近平主席在金砖国家工商论坛开幕式、金砖国家领导人第十四次会晤、全球发展高层对话会的讲话精神PPT](#)

习近平在湖北武汉考察时强调 把科技的命脉牢牢掌握在自己手中 不断提升我国发展独立性自主性安全性

来源：新华网

【摘要】6月28日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖北省武汉市考察。习近平在湖北省委书记王蒙徽、省长王忠林陪同下，深入武汉的企业、社区调研。习近平在湖北省武汉市考察时强调，科技自立自强是国家强盛之基、安全之要。我们必须完整、准确、全面贯彻新发展理念，深入实施创新驱动发展战略，把科技的命脉牢牢掌握在自己手中，在科技自立自强上取得更大进展，不断提升我国发展独立性、自主性、安全性，催生更多新技术新产业，开辟经济发展的新领域新赛道，形成国际竞争新优势。

原文链接：

http://www.news.cn/politics/leaders/2022-06/29/c_1128787427.htm

庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼隆重举行 习近平出席并发表重要讲话

来源：新华网

【摘要】7月1日上午，庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼在香港会展中心隆重举行。在热烈的掌声中，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。他强调，25年来，在祖国全力支持下，在香港特别行政区政府和社会各界共同努力下，“一国两制”实践在香港取得举世公认的成功。“一国两制”是经过实践反复检验了的，符合国家、民族根本利益，符合香港、澳门根本利益，得到14亿多祖国人民鼎力支持，得到香港、澳门居民一致拥护，也得到国际社会普遍赞同。这样的好制度，没有任何理由改变，必须长期坚持。同时，习近平对香港特别行政区新一届政府和社会各界人士提出4点希望：一是着力提高治理水平，展现良政善治新气象。二是不断增强发展动能，充分释放香港社会蕴藏的巨大创造力和发展活力。三是切实排解民生忧难，让发展成果更多更公平惠及全体市民。四是共同维护和谐稳定，共同创造更加美好的生活。

原文链接：

http://www.news.cn/politics/leaders/2022-07/01/c_1128795845.htm

钟华论：紫荆花永远盛开

来源：新华网

【摘要】时间的巨笔，总是在沧桑巨变中写就传奇。历史的感悟，往往在深情回望时更加真切。2022年6月25日，首都北京发出这样一条讯息：中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼。沉浸在回归祖国25周年喜庆氛围中，700多万香港同胞意气风发、心潮激荡。25载春秋可鉴，五星红旗和紫荆花区旗，在香江之滨猎猎飘扬。25载岁月洗礼，中央政府赠送的金紫荆花雕塑沉静祥和、熠熠生辉。漂泊的日子实在是太过长久。归来的游子抖落衣襟上的尘埃，满怀赤诚，紧紧依偎着母亲的胸膛。25年来，“一国两制”在香港的实践取得举世公认的成功。香港在祖国大家庭中同兄弟姐妹一道奋斗发展，共享祖国繁荣富强的伟大荣光。铺展未来图景，在中国梦的召唤下，新时代的香江传奇更加壮丽。

原文链接：

http://www.news.cn/politics/2022-06/26/c_1128778168.htm

跳出历史周期率的新时代答案——习近平总书记引领百年大党推进自我革命纪实

来源：新华网

【摘要】“我们党历史这么长、规模这么大、执政这么久，如何跳出治乱兴衰的历史周期率？”党的十九届六中全会第二次全体会议上，习近平总书记作出响亮回答——“毛泽东同志在延安的窑洞里给出了第一个答案，这就是‘只有让人民来监督政府，政府才不敢松懈’。经过百年奋斗特别是党的十八大以来新的实践，我们党又给出了第二个答案，这就是自我革命。”党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气、强烈的责任担当，引领党不断加强革命性锻造，开辟了百年大党自我革命新境界：清醒的历史自觉——“勇于自我革命，是我们党最鲜明的品格，也是我们党最大的优势”；彻底的革命精神——“不断增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力”；不变的“赶考”姿态——“以‘赶考’的清醒和坚定答好新时代的答卷”。

原文链接：

http://www.news.cn/politics/leaders/2022-06/29/c_1128788647.htm